



68 миллионов человек, почти третья часть населения Родины, учится.  
Таких показателей не знает ни одна капиталистическая страна.  
Фотохроника

## Счастливого удач и верных пятерок

Закончилось лето  
В степи перезвонной,  
В багрянец одеты  
Высокие клены.  
Где были колосья—  
На нивах вчерашних,  
Чернеют под осень  
Широкие пашни.  
Семьею летучей  
Летят, вырастая,  
В осенние тучи  
Скворчиные стаи.  
В лесу и на поле  
Желтеют березки,  
Окрашены в школе  
И двери и доски.  
Побелены стены.  
Развешены карты.  
И первую смену  
Ждут школьные парты.  
Еще рановато...  
Но тропкой знакомой  
Шагают ребята  
К лучистому дому.  
Их волны купали.

Лучи их согревали,  
Они возмужали,  
Они загорели,  
Как белые клены.  
Пройдя через лето,  
Несут ученицы  
Для школы букеты.  
Идут первоклашки—  
Девчонки, мальчишки:  
Начищены пряжки,  
Обернуты книжки.  
Из школьного здания,  
Из классов просторных  
Берите вы знаний  
Чудесные зерна.  
Сентябрь на старте.  
Звонки прозвенели.  
Садитесь за парты,  
Откройте портфели.  
Штурмуйте задачи.  
Идя на иригорок...  
Счастливого удач  
И верных пятерок.

М. СИДОРЕНКО.

Каждому трактористу дано конкретное задание. Составлен твердый график пахоты. Выпол-

скают его в борозде. Сейчас уже поданы 1300 гектаров. Ежесуточная прибавка составляет 65—70. Это на 10—17 гектаров больше, чем предусмотрено графиком. Впер-

сократили время в борозде. Сейчас уже поданы 1300 гектаров. Ежесуточная прибавка составляет 65—70. Это на 10—17 гектаров больше, чем предусмотрено графиком. Впер-

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Высоковольтные линии—в колхозы

АШХАБАД. Поставлена под промышленную нагрузку новая 50-километровая высоковольтная линия электропередачи Чарджоу—Дейнау. В связи с этим началось подключение к государственной энергосистеме всех колхозов Дейнауского района.  
Всего за последние полтора года к государственной энергосистеме подключено 80 колхозов.

### Вклад горняков

КЕМЕРОВО. 1 миллион 700 тысяч тонн сверхпланового топлива, добытого в этом году,—

таким трудовым подарком встретил День шахтера много-тысячный отряд угольщиков Кузбасса.

### „Третьяковка“ на Дальнем Востоке

ВЛАДИВОСТОК. Сюда прибыли четыре передвижные выставки Государственной Третьяковской галереи, предназначенные для показа в совхозах и колхозах Приморья, Сахалина, Хабаровского края и Камчатки. Среди экспонатов— «маленькие копии» с лучших картин Репина, Сурикова, Левитана, хранящихся в Третьяковской галерее. Большой интерес представляет выставка факсимильных произведений

Валентина Серова. 34 его работы— портреты, пейзажи и иллюстрации— раскрыли ваят творчество Серова-рисовальщика.

### Мастера скоростных плавков

НОВОКУЗНЕЦК. Сталиваров большегрузной мартеновской печи № 2 на Кузнецком металлургическом комбинате знают, как мастера скоростного сталеварения. Они первыми в стране довели производительность печи до 287 тысяч тонн стали в год. В этом году коллектив печи должен дать 304 тысячи тонн стали. Новаторы успешно справляются с заданием.

## Под будущий урожай

На полях нашего колхоза несмолкаемо гудят моторы. Механизаторы полным ходом ведут пахоту зяби. В работе круглосуточно участвует 18 гусеничных тракторов. Из плана 10059 гектаров вспахано уже больше 6 тысяч. За каждую смену прибавка составляет 110 гектаров.

Особенно хорошо трудятся трактористы Михаил Якушкин, А. Ф. Бажено, Николай Иванович Егин.

Они ежедневно выполняют нормы выработки на 120 процентов, не допускают брака.

Взмет ведем на глубину 27—30 сантиметров. Пахота идет в трудных условиях, часто выходят из строя плуги, но люди стараются, пахут хорошо. Под будущий урожай подводится прочный и надежный фундамент.

В. ЕЛИЗАРОВ,  
агроном колхоза имени Ленина.

провели ольные каникулы дети огих строителей. При объ- иненном постройке Сара- гэсстроа были организо- ы 3 площадки, где отдох- ь 350 детей. Ребята ку- сь, загорали, ходили в побывали на строитель- канала, где познакоми- с лучшими строителя-

активистов подготовили и провели с ребятами «День сказки». Запомнилась ребятам и по- ездка на автобусах в лес, в район Калинин. Там они хо- рошо отдохнули, побывали в лагере «Орленок». Сегодня ребята снова ся- дут за парты и на заботу партии и народа о них отве- тят хорошей и отличной учебой.

Л. ФОМИНА.

Республики Вьетнам

НАРОД-ГЕРОЙ

народном клубе Ханоя в пресс- конферен- небольшим столиком представители отдела ИД ДРВ и Верховно- вования вьетнамской армии. Мы, иност- местные журналисты, то это будет обычная еренция, на которой омят с каким-нибудь явлением. И дейст- вначале полковник у, человек с тонким ом, зачитал нам за- поводу очередных ных действий воен- ый 7-го американ- которые бесчинст- инском заливе пе- регов ДРВ этого уже не раз ом, что американ- вхлдили в терри- оды ДРВ, пре- баков что в Се- ам беспрестанно агенты и дивер- ы. Так что и это вление не каза- м. Но так было момента, когда чали слова: «Се- августа 1964 года, в 30 минут и в 14 ч- минут американские еты совершили воздушное дение на территорию Се- рного Вьетнама...»

варес. Позже примерно через неделю мы видели фотографию этого летчика, его вещи и доку- менты, а также остатки сбитых самолетов, на которых крупны- ми буквами было выведено «НЭВИ» — военно-морская авиация США Стервятники ба- зировались на авианосцах 7-го американского флота... Так началась агрессия Ва- шингтона против народа ДРВ. Она продолжается уже год. За это время я много раз собст- венными глазами видел всю подлость этой необъявленной воздушной войны. Видал ге- роизм и самоотверженность на- ших друзей, вьетнамских па- триотов, отдающих сегодня все силы борьбе с врагом. Много раз слышал я слова глубокой благодарности советскому на- роду за помощь, которую он оказывает ДРВ в укреплении ее обороноспособности для от- ражения американской агрес- сии.

...Еще совсем недавно мир- ным и спокойным краем был Тай-Бак — невысокое горное плато. Там много плодородных степных земель. Различные народности, населяющие этот северо-западный автономный район республики, разводят чай, манс. На поливных зем- лях, террасами спускающихся вниз, произрастают отличные сорта риса. Сегодня Тай-Бак стал краем войны. И крестьянам приходит- ся не только трудиться на полях, но и бороться с агрес- сором. В любой момент они готовы взять в руки оружие: оно теперь всегда рядом с ни- ми. Очень часто над их голо- вами, над живописными доми- ками на сваях раздается хищ- ный рев реактивных амери- канских самолетов.

и коллективы художественной са- модеятельности клубов гидростро- итель и «Комсомолец». В про- грамму концерта были включены подготовленные ими лирические и шуточные песни, художествен- ное слово.

Проведение праздников песен в нашем городе — дело новое, еще пока не прижившееся. В ор- ганизации их есть еще обидные промахи, недочеты. Но с каждым годом песня все прочнее и прочнее входит в быт наше- го города, на предприятиях и в строительных организациях, все больше и больше становится участников самодеятельности, выявляются все новые и новые народные таланты. Будем на- деяться, что со временем город- ские праздники песни станут у нас по-настоящему массовыми и выльются в подлинные народ- ные гулянья.

А. ДЬЯКОНОВА, заведующая отделом культу- ры.

Вражеская авиация непре- рывно бомбит Тай-Бак. Начи- ная с 14 июня налеты амери- канских самолетов повторяются по несколько раз в день. Зенитчики в Шон-Ла и Мон-Тяу так же уверенно бьют по вра- гу, как и их товарищи в Вине, Тхань-Хоа и других городах, где уже много месяцев идет самоотверженная борьба с аг- рессорами.

Защитникам Тай-Бака при- слал недавно приветственное письмо президент ДРВ товарищ Хо Ши Мин. Он поздравил бойцов и командиров, всех, кто принимает участие в обороне северо-западного района от воздушных пиратов.

Вот так! Идет война, во мно- гих районах республики амери- канские стервятники разру- шают мосты и дороги, убивают мирных людей, разрушают жи- лища. Вьетнамский народ ге- роически отражает агрессию, сбивает американские самолеты, самоотверженно трудится ради победы у станков и в поле. Таков сегодня демократичес- кий Вьетнам, его замечатель- ный народ, твердо уверенный в своей победе.

Ю. ЮХАНАНОВ, Ханой — Москва.

ТВОЙ НАВСЕГДА...

самодеятельности в апреле этого года хоры появились при заводоуправлении, в литейном цехе, в административ- но-коммунальных отделах, в це- хе агрегатов. Через некоторое время они слились в единый общезаводской хор, насчитываю- щий до 350 человек. В погожий, августовский день прошлого воскресенья участ- ники хора завода имени Дзер- жинского выстроились на поле городского стадиона. Их выступ- лением начался праздник песни. Музыкально грамотный хор ис- полнил песни Милютина «Это все Россия», Хренникова «Ут- ренняя песня», народную песню «Занялася заря в зарю». Хоро- вое пение сменилось выступле- нием солистов, вокальных групп, ансамблей. Тепло принимали участники

праздника выступление женско- го вокального квинтета учебно- производственных предприятий общества слепых — исполнение песни Френкеля «Калина крас- ная», песни в обработке компо- зитора Новикова «Шла девоч- ка». С песней, посвященной на- шему родному городу Балакову, в музыкальном оформлении ба- ниста клуба гидростроителей Ю. Кирюхина выступил рабочий Са- ратовгазстроя Юрий Белов. Намного выросло мастерство вокальной группы комбината ис- кусственного волокна, которой руководит Эдуард Карев. Она по- радовала участников праздника хорошим исполнением песен Ле- доницкого «Космонавты летят» и «Калина по ржи». Много готовились к дню песни

невозможные, многие ба- жились с песней, полюбили ее. Два года назад любителей хо- рового и сольного пения на за- воде имени Дзержинского на- считывались единицы. Сейчас в заводском коллективе их сотни. Все началось с цеховых смот- ров художественной самодеятель- ности. Вопрос о создании на предприятии цеховых коллекти- вов был поставлен на одном из заседаний заводского комитета профсоюза, а затем на заседа- ниях цеховых комитетов. И лю- бителей хорового искусства ока- залось немало. Сначала в цехах появились небольшие вокальные группы, они перерастали в ансам- бли, а затем и в хоры. К город- скому смотру художественной

Репортаж дня

# Новый Дом культуры

В минувшее воскресенье в колхозе «Знамя коммунизма» состоялось торжественное открытие нового Дома культуры. Председатель колхоза Василий Григорьевич Белов выступил с краткой речью перед собравшимися колхозниками. Затем председатель сельского Совета Василий Павлович Парфенов перерезает в дверях алуу ленту, и люди проходят в широко распахнутые двери просторного, залитого морем света Дома культуры.

Большой зрительный зал на 300 мест. Огромные окна с красивыми занавесками, сцена с зеленым бархатным занавесом, окрашенные в мягкие тона стены с красивыми электрическими светильниками. Все радует глаз.

И вот наполненный людьми зал затихает. Открывается митинг. Секретарь парткома колхоза В. Б. Зотов поздравляет строителей межколхозстройа с замечательной трудовой победой. Особенно тепло он говорит о бригаде штукатуров, возглавляемой Сергеем Мелкомян, о бригаде маляров Николая

Петровича Назарова. Да, славно потрудились эти бригады. Фронт работ был большой: вместительный вестибюль, библиотека, буфет, две комнаты для кружковой работы, зрительный зал, помещенные котельной (в Доме культуры центральное отопление), помещение для киноаппаратуры. Все это надо было аккуратно и оштукатурить и покрасить.

Особенно хорошо сделано электрическое освещение. Эта работа бригады электромонтажников из энергорайона Владимира Михайловича Куратова.

После митинга художественная самодеятельность колхоза дала свой первый концерт на новой сцене. Их сменили гости—самодеятельный коллектив клуба гидростроителей.

И долго еще светились яркими огнями окна Дома культуры Маяги. Это был праздник.

А в скором времени такие торжества состоятся в Никольско-Казакове, в Новой Николаевке, в колхозе имени XVI партсъезда.

М. БАБЕНКО.

# Влагозарядковый полив — гарантия урожая

В нашем районе урожай зерновых культур неопытного земледельца чаще зависит от осадков. Меняется их количество — повышается или понижается валовой сбор зерновых и других культур. В этих условиях плановое развитие интенсивного зернового хозяйства следует строить не только на повышении культуры земледелия, но и на широком развитии орошения позволяющем в два—три раза увеличить производство зерновых и в четыре раза — производство кормов.

Что показывает производственная практика орошения кормовых и других культур, можно видеть из следующих примеров. В 1935—1938 годах в колхозе имени Фрунзе с площади 48 гектаров поливной люцерны был получен урожай сена в количестве 1680 центнеров. Или каждый орошаемый гектар дал 35 центнеров. В колхозе «Коммунар» на ирригационном участке был получен урожай капусты с площади 15 гектаров по 400 центнеров с гектара. А урожайность картофеля в колхозе имени Дзержинского достигла больше 200 центнеров.

Можно привести еще целый ряд положительных примеров.

Все они свидетельствуют о высокой эффективности орошения. В нашем районе в настоящее время имеется ирригационная площадь. Многие поливные участки из нее заброшены и сейчас восстанавливаются. Наиболее успешно проходит эта работа в колхозе имени Фрунзе и в совхозе «Зоркинский». В этих хозяйствах уже началась влагозарядочный полив. В колхозе имени Фрунзе ведется полив под зерновые культуры на площади 110 гектаров, а в совхозе «Зоркинский» — 47 гектарах. На остальных 107 гектарах готовится оросительная сеть.

В связи с развернувшимися работами, связанными с влагозарядкой, важное значение имеет правильная организация техники полива. Она может быть различной. В одних случаях лучше пускать воду по бороздам, в других — по крупным чекам, целесообразно использовать имеющиеся дождевальные машины.

Для проведения нормального полива и достижения высокой производительности труда необходимо правильно подготовить поливные участки, со знанием дела сделать планировку и устройство оросительной сети.

В отличие от обычного вегетативного полива влагозарядочный — дается до посева. Это позволяет устраивать борозды большего сечения и применять обычные тракторные плуги с незначительной их переделкой.

Переоборудование плуга для устройства борозд одновременно со вспашкой заключается в удлинении второго и четвертого отвалов на 35—40 сантиметров. Общая длина должна составлять 110—115 сантиметров.

При вспашке почвы на глубину 25—27 сантиметров на поле создаются глубокие борозды шириной по верху до 70 сантиметров, а глубиной 20, на расстоянии 70 сантиметров друг от друга. Такие нарезанные переоборудованным плугом борозды обеспечивают хорошее распределение воды на площади и достаточное увлажнение верхних горизонтов. Благодаря этому полив можно осуществлять непосредственно за вспашкой, которая проводится соответственно направлению борозд. В большинстве она параллельна временным оросителям.

После полива, как только позволит состояние почвы, выводные борозды и временные оросители заравниваются плугом при вспашке «всвал». Заравнивание борозд следует проводить культиватором с одновременным боронованием.

Поля, получившие раннюю влагозарядку, надо держать в состоянии полупара. И заканчивать обработку их осенью глубокой культивацией или лущением.

Своевременная подготовка орошаемых земель, правильное их использование позволят нашим хозяйствам получать более устойчивые урожаи зерновых культур.

В. ГОРБАТОВ, гидротехник.

## Будни животноводов

Коллективы молочнотоварных ферм колхоза имени Ленина из плана 15500 центнеров молока на заготовительный пункт отправили больше 13 тысяч. Борьба идет за получение от каждой коровы по 2000 килограммов этого ценного продукта питания.

Для успешного выполнения взятых обязательств правление колхоза и партийная организация разработали меры мораль-

ного и материального поощрения. Условия таковы: доярка, надойшая 70000 килограммов молока в год от группы, взятой для обслуживания, получает премию — телевизор, а надойшая 65000 — стиральную машину.

Первенство по надоям молока среди доярок прочно удерживает Дарья Трофимовна Илюшина. От 29 коров она надоила около 44000 килограммов. Хороший ре-

зультат и у Ирины Радчук, получившей больше 42000 килограммов.

В хозяйстве для выпойки телят применяется заменитель молока, налажен строгий повседневный контроль за расходованием продукции. Товарность молока доведена до 90,6 процента.

Животноводы уверенно заявляют, что государственный заказ они выполнят к 1 октября.

Анатолий Михайлович Жилкин. Его машина действует всегда безотказно.

Н. ГАДАЛИН, секретарь партийной организации колхоза имени Свердлова.

ники, доярки и отправляются в поле заготавливать корма.

На скирдовании ежедневно работают два стогаometателя. Особенно хорошо трудится коммунист

# МОЛОКО ИДЕТ

# Обогащайте силос протейном

Чтобы достичь высокой продуктивности животных, надо обеспечить их полноценным рационом, содержащим достаточное количество кормового белка. Если белка в рационе не хватает, снижается продуктивность скота, замедляется рост молодняка, перерасходуются корма.

Остроту белковой проблемы можно ослабить, применяя химические азотистые препараты — карбамид (синтетическую мочевины), бикарбонат и сульфат аммония. Известно, что жвачные животные способны эффективно использовать небелковые азотистые вещества. Обогащение ими рационов крупного рогатого скота и овец позволяет восполнить нехватку протеина. Надо только помнить, что молодняку эти препараты можно давать не раньше, чем с трехмесячного возраста.

Легче всего — и проще, и безопаснее, и дешевле — добавлять химические вещества в силосуемую массу, богатую сахарами: кукурузу, сорго и тому подобное. В колхозах и совхозах южных районов силосуют в основном кукурузу. Культура эта имеет довольно высокую питательность. Однако зеленая мас-

са кукурузы с початками молочно-восковой и восковой фаз спелости и силос из нее бедны протейном. На одну кормовую единицу кукурузного силоса приходится всего 60—70 граммов переваримого протеина, тогда как среднее содержание его в расчете на одну кормовую единицу рациона должно составлять 105—110 граммов. Недостаток этот можно исправить с помощью синтетических препаратов.

При силосовании с добавкой карбамида надо иметь в виду, что часть химиката распадается с образованием аммиака, а это вызывает дополнительный расход сахара. Поэтому мочевины можно применять только в случае, когда в силосуемой массе имеется избыток сахара сверх сахарного минимума. Этому требованию отвечает, в частности, кукуруза в стадии не позднее молочно-восковой спелости. Чтобы не допустить потери питательных и химических веществ с силосным соком, к излишке влажной массе добавляют 10—15 процентов густых кормов. При закладке силоса с карбамидом особенно важно тщательно соблюдать все правила силосования: быстро

загружать емкости, хорошо уплотнить массу, герметически укрыть силосохранилище.

За последние годы научными исследованиями, проведенными в нашей стране, установлено, что для обогащения кукурузного силоса протейном и по изучению эффективности такого корма. Обобщая данные этих опытов и производственные наблюдения, можно рекомендовать при силосовании кукурузы в молочно-восковой и молочно-спелости добавлять 4—5 килограммов карбамида на тонну силосуемого сырья. Указанные добавки увеличивают содержание переваримого протеина до 115—130 граммов на кормовую единицу, то есть почти в два раза.

В фазе восковой спелости содержание сахара в кукурузе резко снижается. В этом случае берут лишь два-три килограмма карбамида, а еще лучше смесь из двух-трех килограммов мочевины и двух килограммов сульфата аммония на тонну массы.

Обогащенный силос имеет более темный цвет и специфический запах. Он обладает меньшей консервирующей стой-



Краснодарский край. Ученицы Каневской средней школы комсомолки Валентина Залогина (справа) и Людмила Жадко — подруги. Вот уже четвертый год в летние каникулы они работают визировщицами на хлебоприемном пункте. Сложная работа девушек позволяет быстро и точно производить анализы зерна. Фото Е. Шулепова.

## Ученые советуют

костью и при плюсовых температурах в открытом хранилище портится быстрее. Поэтому его используют в первую очередь с начала зимовки скота. Животные охотно едят такой корм и даже в большем количестве, чем обычный силос. Применяя его, можно полностью восполнить недостаток переваримого протеина в рационе животных средней продуктивности.

Как вносить мочевины в силосуемое сырье? Для этого служат специальные приспособления к силособорочным комбайнам — дозаторы. С их помощью можно вносить жидкие или порошкообразные химикаты в зеленую массу кукурузы во время ее уборки. Ставропольское объединение «Сельхозтехника», например, разработало приспособление, устанавливаемое над наклонным транспортером комбайна «СК-2,6». Порошок карбамида с помощью шнека подается из бункера через дозирующий механизм во всасывающее отверстие вентилятора и равномерно распыляется воздушным потоком по всей ширине транспортера, по которому движет-

ся измельченная масса. Подача мочевины регулируется рычагом подвижного диска дозатора.

Если для обогащения силоса применяют бикарбонат аммония, то его вносят только в сухом виде — соль эта плохо растворяется в воде. При силосовании кукурузы в фазе молочно-спелости берут от 9 до 13 килограммов этого вещества на тонну сырья.

Эффективность использования азотистых добавок повышается, если комбинировать мочевины с сульфатом аммония или диаммоний-фосфатом (на две части мочевины одну часть солей аммония). При этом надо иметь в виду, что можно применять только очищенный сульфат аммония.

Высокая эффективность обогащения кукурузного силоса химическими добавками проверена во многих хозяйствах. Каждый килограмм карбамида, к примеру, дает дополнительно десять килограммов молока или два килограмма привеса, или 120 граммов шерсти.

А. МОДЯНОВ, доктор сельскохозяйственных наук; А. ДЕВЯТКИН, кандидат сельскохозяйственных наук.

# У вас — первоклассник

(Окончание)

Начало в №№ 133 и 139).

## НЕРАЗУМНОЕ ТРЕБОВАНИЕ...

Бывают и совсем другие случаи, когда первые отметки приносят ребенку немало огорчений. И виноваты в этом нередко не дети, а взрослые, родители.

Многие родители удивительно легко и необдуманно относятся к отметкам детей. Первая пятерка — и с этого времени они требуют, чтобы в тетрадях сына или дочери были только пятерки. Им страстно хочется видеть своего ребенка отличником. Желание хорошее... Но не слишком ли поспешное?

Малышу-первокласснику, даже если он все хорошо понимает, легко получить в первом классе плохую отметку. У него может оказаться плохой почерк, он может не проявить необходимого терпения и при-

лежания, может быть недостаточно внимательным на уроке и прослушать объяснения учителя. Все для него ново и необычно. Легко может поэтому случиться, что он какие-то задания выполнит неправильно и получит за них плохие отметки — тройки и даже двойки.

## И ТАКИЕ ЖЕ НЕРАЗУМНЫЕ РАЗОЧАРОВАНИЯ!

Кажется, родителям самое естественное и простое заключить: да, у моего сына плохой почерк; да, моя дочь еще не научилась аккуратно и прилежно работать, значит, именно на это следует обратить особое внимание. Но вместо этого логичного вывода они почему-то мгновенно решают, что из их ребенка ничего не получится. Еще вчера они с восторгом рассказывали всем, как замечательно учится их дочь, — сегодня они решительно отказываются

замечать в ней какие-либо способности.

«Опять двойку получила! — в отчаянии восклицает мать. — Что ты со мной делаешь? Вторая двойка за неделю. Мне перед соседями стыдно! — продолжает она, не слушая оправданий девочки. — Растила, растила тебя, а теперь — вот вам, радуйтесь! Мы с отцом думали, что ты отличницей будешь, в институт пойдешь. А ты даже семь классов не кончишь! Двойки, одни двойки приносишь...»

А отметки за письменные работы ставятся ежедневно! Да еще в двух тетрадях! Значит, каждый день у родителей есть повод для новых волнений и разочарований, новых упреков и нотаций. А каков их результат?

## ОТКУДА БЕРУТСЯ НЕСПОСОБНЫЕ?

Ребенок, чувствуя посто-

янное недовольство родителей, слыша их разговоры, перестает верить в себя, в свои возможности, в свои силы. «Я неспособный», «у меня плохая память», «мне трудно дается арифметика» — такое нередко можно услышать уже от первоклассников. Вы думаете, они сами пришли к этим безнадежным выводам? Нет, конечно, все началось с ваших упреков. Ну, а потом самим ребятам стало удобно так объяснять и оправдывать свои успехи, небрежность, неаккуратность. Кроме того, бесконечные укоры и выговоры приводят к тому, что дети начинают с недоверием и обидой относиться к любым замечаниям взрослых. Возникают конфликты, нарушается взаимопонимание.

А между тем не так уже трудно помочь малышу — и по-

настоящему помочь! — исправить недостатки своей работы и улучшить отметки. Вам следовало бы только повнимательнее посмотреть, что он не умеет делать, что он не знает, и направить свои усилия на то, чтобы устранить эти пробелы.

## СПОСОБНОСТИ И ОТМЕТКИ

Способности развиваются, и плохие оценки, полученные ребенком в первом классе, ни в коем случае не могут быть показателем возможностей ребенка. А вот если мать или отец, а иногда оба, будут ребенку постоянно твердить, что он неспособен, что из него ничего не выйдет, — конечно, ничего хорошего здесь получиться не может.

Умение вовремя и правильно оценить причины неудач своего ребенка, правильно относиться к ним — вещь необычайно важная. Но, конечно, каждому из вас хотелось бы, чтобы этих неудач вовсе не было.

Л. СЛАВИНА,

кандидат педагогических наук.

# К БОЛЕШЬЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА

В январе 1918 года и в Сухом Отроге установилась Советская власть. Военным комиссаром избирается организатор сельской фракции большевиков И. И. Кулагин. Под его руководством местные организации проводят большую работу по укреплению фронта против иностранной интервенции и местной контрреволюции. Многие сухоотрогские крестьяне добровольно уходят сражаться с вражескими полчищами. Среди добровольцев — отцы и сыновья Малышевы, Кулдымовы, Журавлевы, И. Л. Разуваев, Е. Ф. Польшин, Н. Е. Пологуткин. Добровольцы вливаются в Сулакский отряд под командованием И. В. Топоркова и отправляются на Уральский фронт.

Для связи с красногвардейскими отрядами крестьян преклонного возраста Ф. Ф. Польшина, И. В. Горшенина, Ф. А. Галкина на глазах односельчан избивали палками и плетью, а на третьи сутки И. В. Горшенина и Ф. Ф. Польшина живыми зарыли в болотной тине.

В июне красные отряды совместно с прибывшими на помощь покровскими (ныне Энгельс) грузчиками повели наступление против врагов революции, орудовавших в Сухом Отроге, Криволучье и Пылковке, и нанесли им ряд сокрушительных ударов.

Трупы Ф. Ф. Польшина и И. В. Горшенина, павших от рук палачей, были бережно разрыты и с почестями похоронены в братской могиле. На ней установлен памятник. Недавно здесь состоялась встреча участников установления Советской власти в селе и ветеранов гражданской войны. Они рассказали односельчанам о минувших днях, о мужестве и стойкости защитников Советской власти.

Т. ПЕТРОВА, научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева.

На снимке: у братской могилы.



Воспользовавшись тем, что основные силы села ушли на фронт, кулацкое отребье, эсеры подняли голову и стали сколачивать антисоветский блок, расправляться с активистами, семьями защитников завоеваний Октября. Десятки невинных людей были схвачены и посажены в амбар. Их избивали, морили голодом, не давали воды. Оставшихся

## К СЕЛЬСКИМ ТРУЖЕНИКАМ

Работники первого и четвертого ателье комбината бытового обслуживания проявили добрую инициативу, организовав выезд в села района для приема заказов на пошив пальто, костюмов, платья. Кроме того, дирекцией комбината создана комплексная бригада, в которую входят часовой мастер, радиотехник, фотограф, парикмахер. Она также обслуживает сельское население. В

их распоряжение выделено четыре автомашинны.

Труженики деревни с удовольствием пользуются этими услугами. За семь месяцев текущего года комбинат должен был выполнить различные работы по бытовому обслуживанию населения района на 65200, а выполнил на 67900 рублей.

Н. ПАВЛОВ.

Удалов Борис Сергеевич, прож. г. Балаково, ул. Почтовая, 11, возбуждает дело о разводе с Держанской Дорой Михайловной, прож. Полтавская обл., г. Кременчуг, ул. 1 Мая, 27, кв. 80. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Белова Мария Евгеньевна, прож. г. Балаково, ул. Гвардейская, 37, возбуждает дело о разводе с Беловым Иваном Павловичем, прож.

По просьбе зрителей цирковой аттракцион **КРУГ СМЕЛОСТИ** продолжит свои гастроли до 6 сентября. В программе участвует дрессированный медведь. Аттракцион работает ежедневно с 9 до 18 часов. Адрес: Балаково, Центральный колхозный рынок. 3-2

Якутская АССР, г. Ольчан. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

## Книжная лотерея

Госкомитет по печати Совета Министров РСФСР выпустил постоянно действующую Всероссийскую книжную лотерею. Реализация лотерейных билетов начинается 1 сентября всеми книжными магазинами книготорга и сельской потребкооперации. Стоимость билета, заключенного в закрытый пакет, 25 копеек. В билете, на который пал выигрыш, указана его сумма. Вскрывая пакет, владелец билета тут же

предъявляет его работникам магазина и на сумму выигрыша выбирает по своему желанию любую литературу, изобразительную и другую печатную продукцию. Если в данном магазине нет нужных товаров, то их можно получить по билету в другом месте.

Выдача выигрышей по первому выпуску лотереи производится до 1 декабря 1966 года.

## НОВАЯ ЛИТЕРАТУРА

В книжный магазин № 3 книготорга поступила в продажу и выдается подписчикам большая партия подписных изданий. Среди поступившей литературы произведения В. И. Ленина, М. А. Шолохова, Л. Н. Толстого, Т. Г. Шевченко, А. С. Пушкина, Н. А. Некрасова, М. Е. Салтыкова-Щедрина, М. Ю. Лермонтова, Н. А. Добролюбова, К. И. Чуковского, К. КАМЦЕВА, заведующая магазином.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 сентября: 17-30 — Фильм для детей. 18-00 — Трибуна комсомольского вожака. «Первый день в институте». 18-20 — Концерт для учителей. 18-50 — Земля саратовская. 19-20 — «Люди большого сердца». Передача, посвященная советским учителям. 19-50 — Для юношества. «Дом, в котором мы росли». Праздничное обозрение, посвященное началу учебного года. 21-20 — «Первоклассница». Художественный фильм. 22-30 — Теленовости. 23-00 — В эфире — «Молодость». «Орбита». 23-50 — Концерт. 2 сентября: 18-00 — Для младших школьников. «Первый раз в первый класс». Эстрадный концерт. 18-30 — Начальная

политическая школа. 18-50 — «Познакомьтесь с Малиновкой». Репортаж. 19-05 — Земля саратовская. 19-25 — 10 месяцев во Вьетнаме. 20-00 — «Поэт Сергей Лемешев». (Арии из опер, романсы и русские песни). 20-50 — «Лучшие фильмы советского кино». «Сельская учительница». 22-30 — Эстафета новостей. (Посвящена 20-летию образования ДРВ).

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО

Балаковскому предприятию общества слепых на постоянную работу

## ТРЕБУЮТСЯ

механик, браковщик-контролер готовой продукции, грузчики, слесарь-сантехник. Справиться: Социалистическая, 2.

Жилищно-коммунального конторе Саратовгэсстроя

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: электромонтеры, слесари - сантехники, плотники. Обращаться в отдел кадров ЖБК Саратовгэсстроя, ул. Красноармейская, 32.